

Жить в Швейцарии - в России - в Чечне? |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 08.09.2008.



Демонстрация против насилия в Чечне перед Дворцом Наций в Женеве, 2000 г. (© Cyberphoto)

Федеральная миграционная служба Швейцарии должна пересмотреть свою позицию по отношению к беженцам из Чечни. Именно к этому призывают ее правозащитные организации в связи с продолжением событий на Кавказе.

|

Как понятно из названия организации, именно в ее компетенцию входят и вопросы, связанные с получением статуса беженца иностранцами в Швейцарии. Сейчас на рассмотрении находятся досье 230 граждан Чеченской республики, с 1999 года временно проживающих в Швейцарии по соображениям политической безопасности.

Дело в том, что с начала августа 2008 Чечня объявлена швейцарскими властями как «безопасная» территория для возвращения беженцев.

Это несмотря на 88 случаев бесследного исчезновения людей и 156 арестов, официально зарегистрированных в Чечне за первый семестр года! «Только в течение августа каждый день приносил новые трагические факты: похищения, аресты, прицельные «операции по зачистке», взрывы и вооруженные стычки с убитыми и ранеными», - подтверждает эксперт и блоггер «Нашей Газеты» [Тереза Обрехт](#).

Пресс-секретарь Федеральной миграционной службы Роман Кантиени заметил в интервью швейцарскому телеграфному агентству ATS, что с 1 августа 2008 года «возвращение чеченских беженцев в принципе считается возможным, так как Чечня не находится в данный момент в ситуации обостренного конфликта». По официальному мнению, положение с правами человека и безопасностью улучшились. Если при изучении конкретного досье беженца становится понятно, что он по особым причинам не может вернуться в Чечню, ему должно быть предложено «альтернативное решение» в одном из регионов Российской Федерации.

Швейцарская организация помощи беженцам (Organisation suisse d'aide aux réfugiés) выступила с предостережением, что в свете военных действий в Грузии, беженцы из Чечни и других республик Кавказа с трудом могут найти для себя место на территории России. По убеждению этой организации, конфликт имеет тенденцию гаснуть в Ингушетии и Дагестане, а в соседней Кабардино-Балкарии напряжение не снижается.

Согласно данным Федеральной миграционной службы, в 2007 году 36 чеченцев-беженцев по доброй воле вернулись на родину.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/zhit-v-shveycarii-v-rossii-v-chechne>